
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 71
van KRISTOF SLAGMULDER
datum: 12 december 2019

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Gebouwen Vlaamse overheid  -  Graffitischade

Graffiti is en blijft een plaag, niet alleen in de grote steden maar ondertussen ook steeds 
vaker in kleinere gemeenten. Ook overheidsgebouwen worden regelmatig beklad.

1. Hoeveel gebouwen van de Vlaamse overheid werden de afgelopen drie jaar door graffiti 
beschadigd? Over welke gebouwen ging het?

2. Wat was de kostprijs per jaar om de graffiti te verwijderen?

3. In hoeveel gevallen werden er daders gevat?

4. Welke bijkomende beleidsmaatregelen zal de minister ter zake nemen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (71) en Bart Somers (64).



JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 71 van 12 december 2019
van KRISTOF SLAGMULDER

1. Bij Het Facilitair Bedrijf zijn volgende gevallen van graffitischade aan gebouwen bekend:

Jaar Aantal Gebouwen:
Museum Felix De Boeck (Kuikenstraat 6, Drogenbos)
Hendrik van Veldeke - VAC Hasselt (Koningin Astridlaan 50, Hasselt)
Grasmarkt (Grasmarkt 61, Brussel)
Virginie Loveling - VAC Gent (Koningin Maria Hendrikaplein 70, Gent)
Arenberg (Arenbergstraat 7, Brussel)

2017 6

Kreupelenstraat 2, Brussel
Justitiehuis Gent (Cataloniëstraat 6/9, Gent)
Martelaarsplein 7, Brussel
IMALSO-gebouw (Antwerpen, Thonetlaan 102)
Martelaarsplein 19, Brussel
Koolstraat 35, Brussel

2018 6

Hendrik van Veldeke - VAC Hasselt (Koningin Astridlaan 50, Hasselt)
Graaf de Ferraris (Koning Albert II Laan 20, Brussel)2019 2
Herman Teirlinck (Havenlaan 88, Brussel)

2. In onderstaande tabel vindt u een overzicht per jaar van de bedragen die Het Facilitair 
Bedrijf betaalde om graffiti te verwijderen.
Onderstaande cijfers zijn echter slechts een indicatie: Het Facilitair Bedrijf betaalt 
namelijk niet altijd voor de verwijdering van graffiti. Zo kan het zijn dat de klant zelf 
instaat voor het opvragen van een offerte en de uiteindelijke betaling van de kosten en 
is HFB niet op de hoogte van deze kostprijs. Soms is er geen extra kost, bv. wanneer 
de graffiti wordt verwijderd door het (schoonmaak)personeel of uitgevoerd wordt binnen 
het onderhoudscontract.

Jaar kostprijs
2017 /
2018 /
2019 937,64 € (excl. BTW)

3. Bij geen enkele van de hierboven vermelde gevallen konden de daders geïdentificeerd, 
noch gevat worden.

4. Op gebouwen waar regelmatig graffitischade vastgesteld wordt, gaat Het Facilitair 
Bedrijf over tot het aanbrengen (of hernieuwen) van een anti-graffitilaag. We houden 
deze strategie ook aan in de toekomst.


